



当好鱼雷发射“幕后守护者”

军休干部李华洲军旅生涯30年 以“螺丝钉”精神将鱼雷检修工作做到极致

你好,老兵

李华洲,1974年4月出生,1991年12月入伍,1994年10月入党,退休前任潜艇某部总技师,工作积极,表现突出,多次被评为优秀士兵、技术能手,在担任技师7年中,先后保障22艘潜艇战备训练用雷45条次,均做到安全无事故,发挥了一名技术骨干的作用,2005年12月荣立二等功。



李华洲年轻时照片。



李华洲(左二)和战友们一起合影。



李华洲

走向深海逐梦蔚蓝海洋

初中毕业后,17岁的李华洲毅然选择参军入伍,怀揣着对海洋的向往,成为了一名潜艇兵。在李华洲潜艇兵生涯中,有时需要跟船出海,那段海上的生活经历让他难以忘怀。“出海以后首先是遇到晕船的情况,尤其是在晚上的时候,经常会遇到大风大浪,特别难受,还有就是长时间生活在海上,有时候会感到比较枯燥。”李华洲将潜艇比作一个狭小的铁盒子,“在潜艇上面不是观光,更不是旅游。”每天他与战友们都要接受严格的训练。如果出海时间较长,他们只能利用傍晚的空闲时间,在艇上进行简单放松休息。三年时光匆匆流逝,李华洲凭借出色的表现进入海军某潜艇学院深造,专攻鱼雷检修专业。1997年,李华洲圆满完成学业,随后在潜艇某部担任技师,直至2021年光荣退休。变换的是阵地,不变的是初心。在李华洲身上,我们看到的是精益求精的专业素养,苦干奋斗的信念追求,挺身而出的勇毅担当,永葆本色的昂扬风貌。

技术的提升离不开日常的学习和积累。李华洲像一块海绵,不断吸收着知识和经验,无论是成功还是失败,他都会进行详细地记录和总结。他的笔记本上,密密麻麻地记录着每一次的实践经验和心得体会,这些笔记本就是他技术成长的见证者。同时,他也非常重视与同事之间的交流与合作,经常与他人探讨技术问题,分享自己的心得。在他看来,这种互动不仅能够帮助自己发现问题、解决问题,更能够在交流中碰撞出新的火花,促进技术的创新与发展。

与此同时,李华洲还非常重视理论学习,用理论支撑实践。在李华洲看来,理论与实践是相辅相成的。他深知,只有理论素养过硬,才能够更好地指导实践,避免盲目操

作带来的风险。他平时经常参加各种理论考试和培训,不断提升自己的理论水平。对他而言,理论不仅是书本上的知识,更是实践中的指南针,帮助他在技术的海洋中航行得更加稳健。

李华洲深知自己岗位的重大使命与责任。在他看来,任何操作失误,不仅可能给国家和人民带来巨大的财产损失,更可能暴露位置,成为“活靶子”,进而使整个潜艇陷入危险之中。面对巨大的心理压力,他仍能保持专业素养,从容应对,7年零事故的卓越战绩,便是他交出的对党和人民最诚挚的答卷。

坚守初心 平凡铸就非凡

军旅生涯三十载,李华洲始终牢记军人的使命担当,从一名潜艇兵到担任总技师,他将自己的一生都奉献给了国防事业。李华洲没有选择退伍转业回老家,而是选择转换战场,继续为我国的国防事业奋斗。当被问及为何坚持了这么多年时,李华洲说:“最主要的原因就是热爱。”李华洲认为,自己的工作与那些出生入死保家卫国的军人相比有些平凡,但是他却在这样“平凡”的工作岗位上干了一干就是30年,成就了不平凡。

在李华洲7年的技师生涯中,他保障了22艘潜艇战备训练用雷45条次,均做到了安全无事故,并多次获得优秀士兵、优秀军官荣誉称号,还于2005年12月荣立二等功。这些卓越的成绩并非偶然,而是他专业素养过硬和脚踏实地积累的必然结果。他就像一名默默无闻的守护者,用自己的专业知识和技术,为潜艇的战备训练筑起了一道坚实的屏障。他的贡献虽然不像战场上的英雄那样轰轰烈烈,但却同样重要和伟大。

寄语青年 踏实认真学习

“择一事终一生”的初心坚守、“干一行专一行”的尽心竭力、“偏毫厘不敢安”的专心致志,是李华洲多年工作

的真实写照,也是一名军人的光荣使命。回望自己30年的军旅生涯,李华洲认为自己所做的都是应该做的事情,即便在军旅生涯中取得了诸多成就,他仍感到一丝遗憾,那便是年少时未能多读书。正因如此,他与家人始终保持着对学习的热情与追求。

退休之后,李华洲重归老本行,面对不断升级迭代的鱼雷系统,他坚持学习,不断自我更新。他分享道:“我和我的家人都一直坚持学习,我们每个人只有不断学习进步才能跟上时代的步伐。”李华洲获得的众多荣誉,不仅是他精湛业务技术的体现,更是对他工作态度严谨的印证,同时也是对一名老兵军旅生涯的褒奖。

对于新一代的大学生,李华洲寄予了深厚的期望。他常常告诫年轻人要珍惜现在来之不易的生活,这些都是他们走向成功的基石。他鼓励大学生们不要选择“躺平”,而是要坚持不懈地学习和奋斗,利用有限的时间去学习新知识与新技能,提升自己,去追求自己的梦想,创造更美好的未来。他深知许多大学生在毕业后会面临现实与理想的巨大落差,因此他希望他们能够在校期间就做好心理准备,认清自己的定位和能力,以便更好地回报社会和国家。他叮嘱大学生们不能好高骛远,要正确认识并认真对待象牙塔与现实社会的落差。

鱼雷系统的顺利运行、战备训练的顺利开展、潜艇战备发展的辉煌成绩,都凝聚着李华洲的心血与汗水。他胸怀责任、刻苦钻研、脚踏实地,用全部心血与奉献当起了鱼雷发射的“幕后守护者”。他以一颗“螺丝钉”的精神作为使命和追求,秉承着“执着专注、精益求精、一丝不苟、追求卓越”的工匠精神,在自己的军旅生涯中,将鱼雷检修这项复杂而重要的工作做到了极致。

李华洲一心干好一件事,在本职岗位上践行了潜艇兵“一条艇、一条枪、一条命”的铮铮誓言。海鸥飞翔的海面上碧波荡漾,在那片深蓝之下,澎湃着李华洲对鱼雷检修事业、对国家的热爱。

通讯员 盖若涵 图片由受访者提供

资讯

军休志愿情暖社区 多方服务贴心惠民

11月26日,市军休服务中心“老军医”医疗保健志愿服务队、国防(应急)志愿服务队、法律援助志愿服务队共同走进宁夏路街道仲家洼社区,为辖区居民开展志愿服务。

“老军医”医疗保健志愿服务队将就诊台直接搬到仲家洼社区,直面居民需求,解决居民最直接、最关心的就医问题。活动设立四个义诊服务台,分别向居民提供慢性病管理、中医理疗、普通外科等健康咨询服务。

为提高居民应对火灾的能力,减少火灾事故的发生,国防(应急)志愿服务队走进社区,深入一线,为居民开展消防安全知识讲座。志愿服务现场,国防(应急)志愿服务队队长牟善禄边讲解边示范:“注意看,拿灭火器一定要按照‘提、摇、拔、瞄、压、扫’的顺序,这样才能确保灭火器正常使用。”通过志愿服务队员的宣讲和演示,有效地提高了社区居民的消防意识。

法律援助志愿服务队的队员们积极投身居民普法工作。咨询现场,法律援助志愿服务队的成员们通过现场讲解、解答法律咨询等方式,向居民群众进行当面授法,围绕居民关心的遗产继承、抚养与赡养等问题,进行一对一解读。

通讯员 曲宝蕾

“老军医”志愿服务队 义诊温暖乡村



老军医为社区居民提供义诊服务。

12月3日,青岛市军休服务中心“老军医”医疗保健志愿服务队走进莱西市沽河街道胡埠庄,为当地老年人提供了现场义诊服务。此次活动聚集了8名资深老军医,他们为老年人提供了常见病、慢性病的咨询、筛查与诊断,并普及了医学常识,还入户为行动困难的患者提供了上门诊疗服务。

义诊活动现场,胡埠庄新村党群服务中心人头攒动,居民们手持病历本,排队等候,享受着这场家门口难得的“健康盛宴”。前来义诊的老军医有擅长心血管内科的权威专家,也有擅长脊柱外科及创伤骨科疾病的名医,还有擅长老年疾病治疗,特别是在高血压、冠心病、糖尿病等慢性病领域有深入研究的资深医师。

“血压有点高,没有感觉到不舒服么?这种情况得坚持吃药……”参与志愿服务活动的主任医师魏立的咨询台前,一位老人正在接受高血压的检查。青岛市军休服务中心“老军医”医疗保健志愿服务队队长魏立表示:“我们团队不仅要为老年人提供专业的医疗服务,还要通过这样的义诊活动,传递关爱和温暖。这次走进胡埠庄,给当地老年人带去了健康知识和治疗帮助,同时我们也希望通过这样深入基层的服务,增强老年人的健康意识,帮助他们更好地管理自己的健康。”

通讯员 游潇 摄影报道